
 

 

EKONOMIKA 

Minimální mzda vzroste na 9900 korun  
Minimální mzda v České republice od ledna 2016 stoupne o 700 korun, tedy stejně jako na 

začátku letošního roku. Rozhodla o tom včera vláda, když schválila návrh ministerstva práce           

a sociálních věcí vedeného Michaelou Marksovou-Tominovou (ČSSD). 

Měsíční sazba při standardní pracovní době se tak zvýší z 9200 na 9900 korun, minimální 

hodinová sazba z 55 na 58,70 koruny. 

Minimální mzdu pobírají podle údajů ministerstva 2,3 procenta pracujících. Její základní částka je 

ale důležitá i pro další zaměstnance, pro něž platí takzvaná zaručená mzda. Ta je odstupňována 

podle složitosti, odpovědnosti a namáhavosti práce do osmi stupňů, nazývaných také minimální 

mzdové tarify. I tyto částky by podle návrhu měly stoupnout. 

Zaměstnavatelské svazy původně připouštěly zvýšení o 500 korun, návrh odborářů na růst            

o 1000 korun byl podle nich nereálný. S kompromisním zvýšením o 700 korun se sice 

zaměstnavatelé smířili (slovy Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů 

"podvolili"), ale navrhují, aby do budoucna místo politiků rozhodovala objektivní měřítka. 

 

Více na http://ihned.cz 
 

BANKY 

Česká Fio banka už není "malá". Posunula se do kategorie středních bank 
Po pěti letech od získání bankovní licence Fio banka 

přestala být malou bankou a zařadila se mezi středně velké 

finanční instituce. Podle kritéria ČNB mezi malé spadají 

banky s bilanční sumou, tedy součtem všech aktiv nebo pasiv, 

do 50 miliard korun. 

"Koncem července jsme tuto hranici překročili                     

o 400 milionů korun," oznámil v úterý pro HN mluvčí Fio 

banky Zdeněk Kovář. 

Fio je tak po Air Bank druhou z malých bank, která se vypracovala mezi středně velké banky. 

Místní Air Bank se mezi ně zařadila loni. 

K růstu mezi středně velké banky Fio bance napomohl pokračující příliv nových klientů               

a nejnověji i přesun investorů z on-line obchodování s cennými papíry prostřednictvím platformy 

BrokerJet, který podle nedávného oznámení České spořitelny svou činnost ukončí do konce 

listopadu. Podle dříve reportovaných údajů bilanční suma Fio banky na konci prvního pololetí 

dosáhla 46,2 miliardy korun. 

 

Více na http://ihned.cz 

 

MasterCard díky nižším poplatkům za výběry drtivě válcuje Visu. Přebral jí 
prvenství na trhu 

Na první pohled to vypadá, že hokejisté Kanady rozstříleli 

Kazachstán. Ale 10:1 je výsledek "utkání" dvou dominantních 

hráčů na trhu platebních karet. MasterCard v Česku prudce roste 

a někdejší jedničku Visu razantně odsunul z pozice lídra. Rozdíl 

je nejvíc vidět na příkladu kreditních karet: na zmíněných 10 od 

MasterCardu připadá jedna jediná od Visy. 

Celkově má některou z karet s logem MasterCard                     

v peněženkách téměř 60 procent Čechů, oproti 40 procentům       

s Visou. Ještě před čtyřmi roky byla přitom situace přesně 

opačná. 

"MasterCard přišel s agresivnější cenovou politikou, která pro nás byla výhodná," vysvětluje 

důvod obratu Tomáš Veselý, ředitel depozitních produktů Equa bank. 

MasterCard dokázal Visu odsunout hlavně díky nižším poplatkům za výběry z bankomatů, které 

bankám nabídl. Toho začaly hojně využívat především nové, menší finanční ústavy, které mají málo 

bankomatů nebo vůbec žádné a také lidem nabízejí levné nebo bezplatné účty. Například Air Bank 

nebo zmíněná Equa bank klientům dávají jen MasterCard. 

 

Více na http://ihned.cz 

LIDÉ 

Česká spořitelna mění šéfa. Pavla Kysilku 

vystřídá Tomáš Salomon 
Pavel Kysilka vede 

Českou spořitelnu od roku 

2011 a odejde tak z pozice 

po pěti letech. 

Tomáš Salomon je 

bankéř s dlouholetými 

zkušenostmi. Bankovní 

kariéru začal v roce 1997 

ve splátkové firmě GE 

Capital Multiservis, které 

šéfoval, o tři roky později 

v představenstvu GE Capital Bank vedl retailové 

bankovnictví. 

Od roku 2004 do roku 2007 byl generálním 

ředitelem a předsedou představenstva slovenské 

Poštové banky. Poté se až do roku 2012 věnoval 

soukromým projektům a mimo jiné stál u zrodu 

platformy na realizaci mobilních plateb v České 

republice a založení společnosti Mopet CZ. 

„K nové roli přistupuji s velkou pokorou. Jsem si 

vědom významu České spořitelny pro Českou 

republiku i pro Erste Group. Mám rád výzvy a těším 

se, že spolu s  týmem posuneme celou banku na další 

úroveň v klientské spokojenosti, v inovacích i ve 

službách,“ řekl Tomáš Salomon. 

 

TIPY 

V jaké bance najde klient vstřícnou 
obsluhu a dostatek informací? V testu 
vyhrála Equa Bank 

S nejvstřícnější obsluhou, která současně 

dokáže podat nejúplnější informace ohledně 

produktu, se zájemci setkají v Equa bank a Era 

Poštovní spořitelně. Při testování formou 

mystery shoppingu to zjistila analytická 

agentura Datank v rámci projektu Nejlepší 

banka 2015, jehož vyhlašovatelem jsou 

Hospodářské noviny. 

"Přístup bank ke klientům na pobočce se za 

poslední rok zlepšil. Projevuje se to nejen ve 

větší vstřícnosti pracovníků, ale také ve 

schopnosti předat užitečné informace. 

Poněkud horší zprávou je, že banky trpí 

nevyrovnanou kvalitou. Výsledky 

jednotlivých bank se totiž poměrně výrazně 

změnily i v porovnání s minulým rokem," říká 

Radka Krůtová z agentury Datank. 

Jedinou, která se v loňském i letošním roce 

umístila v první trojce v oblasti vstřícnosti 

nebo kvality informací, byla pouze značka 

Era. 

Fiktivní zájemce navštívil vždy dvě různé 

pobočky banky. Dotazoval se na konkrétní 

(Pokračování na stránce 2) 
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spotřebitelský úvěr – zajímal se nejen             

o úrokovou sazbu, ale také o hodnotu RPSN   

a další informace spojené se zřízením půjčky. 

V druhé vlně měl zájem o hypoteční úvěr na 

koupi bytu. 

V obou případech šlo o nezávaznou 

kalkulaci, nikoliv podání žádosti o zřízení 

úvěru. Pokud šlo o banku, která nenabízí úvěr 

nebo hypotéku, směřoval dotaz na zhodnocení 

vkladu 200 tisíc korun. Zájemce nevystupoval 

jako dosavadní klient dané banky. 

 

 Více na http://ihned.cz 

 

Kam s volnými miliony? Přinášíme 
srovnání výnosů populárních investic 

Při rozhodování, 

kam uložit své 

finanční prostředky, se 

lidé často rozhodují 

mezi cennými papíry a 

nemovitostmi. První 

varianta je považována 

za více rizikovou, 

druhá za méně výnosnou. Jednou z dalších 

možností je investování do šperků. Dle 

květnového průzkumu zveřejněného 

společností ALO diamonds pořizuje šperk 

jako investici každý pátý Čech, který kupuje 

klenoty. Češi se tak přibližují západním 

zemím, kde je tento způsob investování běžný 

a má zde dlouhou tradici. 

Porovnáme-li vývoj cen nemovitostí, akcií  

a diamantů, zjistíme, že poslední 

ekonomickou krizí prošly nejlépe diamanty. 

Jejich hodnota mírně rostla, po krizi nabrala 

strmý růst. 

Opakem byly akcie na pražské burze. I kvůli 

jejich vysoké likviditě zareagovaly na situaci 

na světových trzích jako první a jejich pokles 

byl nejhlubší. V době, kdy dosahovaly akcie 

dna, byla jejich hodnota třetinová (39 %) 

oproti době před krizí. Podle indexu pražské 

burzy se doposud na předkrizovou úroveň 

nevrátily. 

S malým zpožděním začaly dle indexu 

Českého statistického úřadu ztrácet i ceny 

bytů. Celorepublikově byl pokles mírný, 

hlavně díky regionům, kde cena stagnovala,   

a kompenzovala tak větší pokles ve velkých 

městech, zejména v Praze. 

V době, kdy se zastavil propad akcií             

a pokles cen bytů, které poté stagnovaly, cena 

diamantů strmě stoupala. Hodnota diamantů 

za posledních 10 let vzrostla o 122 procent, 

což je nejvíce ze tří sledovaných investic.      

V posledních měsících se jejich cena drží 

přibližně na stejné úrovni. Krátkodobé výkyvy 

jsou na trhu s diamanty obvyklé a trvají týdny 

až měsíce. Dlouhodobě ale cena diamantů 

roste.  

 

Více na http://probyznysinfo.ihned.cz 

(Pokračování ze stránky 1) AKCIOVÉ TRHY 

Vydělat lze i na poklesu akcií, pozor na neomezenou ztrátu 
  Dlouhodobé oslabování trhů nebo jejich pád, jaký 

zažily akcie v souvislosti s vývojem v Číně, přináší 

investorům vážné ztráty. Mohou ale také využít situaci 

a spekulovat na pokles. Tato strategie je však velmi 

riziková, a je proto vhodná pro zkušené hráče na trzích. 

Klasická spekulace na pokles cen akcií je obvykle 

krátkodobá, hovoří se tedy o obchodech nakrátko či 

krátké pozici. A je založena na půjčce cenných papírů. 

Vezměme si například akcie Erste Bank. Pokud by 

jejich cena činila 720 korun a investor čekal, že bude 

klesat, může na tom zkusit vydělat a půjčí si třeba tři sta 

akcií. Ihned je prodá, a získá tak 216 tisíc korun. Pokud akcie oslabí o 50 korun, investor usoudí, že 

je čas akcie prodat a vybrat si dosažený zisk. Akcie opět koupí, tentokrát levněji. Od 15 tisíc, které 

takto získal, musí odečíst úrok za půjčku akcií a poplatek za oba obchody. 

Když ale cena akcií Erste Bank naopak vyskočí na 770 korun, má investor dvě možnosti. Může je 

koupit za tuto cenu, vrátit majiteli a skončit s patnáctitisícovou ztrátou plus náklady na obchod. 

Nebo čekat a doufat, že na transakci nakonec vydělá. Čím déle čeká, tím víc ale zaplatí za půjčené 

cenné papíry. 

Spekulace na pokles je ovšem spojena s jedním velkým rizikem. Zatímco při klasické sázce na 

růst ceny akcií investor nejhůře přijde o investované peníze, při spekulaci na pokles může být 

investorova ztráta, když akcie stále roste, neomezená. Z tohoto důvodu by si měl, obdobně jako 

když sází na růst akcií, určit hranici, po jejímž dosažení je jeho obchod automaticky ukončen. Byť 

se ztrátou. "Proto tyto transakce umožňujeme jen zkušeným investorům," uvedl vedoucí on-line 

prodeje a marketingu Patrie Finance Petr Žabža. 

Podle šéfa asset managementu (správy aktiv) firmy Colosseum Borise Tomčiaka činí úroky za 

půjčení cenných papírů v průměru kolem procenta ročně. U velkých firem, třeba Microsoftu, je to 

kolem 0,5 procenta ročně, u malých, třeba Seadrill Limited, s jejímiž akciemi se často spekuluje na 

pokles, kolem dvou až tří procent ročně. Provize obchodníka činí obvykle několik desetin procenta 

za pokyn. Tyto částky se samozřejmě mohou u jednotlivých obchodníků lišit, vždy má proto smysl 

porovnat nabídku více makléřů. 

 

 Více na http://ihned.cz 

 

HYPOTÉKY 

Hypotéky se dál zlevňovat nebudou, tvrdí analytici. Česká spořitelna už 
zvyšuje úroky 

Zlevňování hypoték po roce a půl skončilo. Podle Fincentrum Hypoindexu průměrné sazby 

stouply na 2,08 procenta. Oproti předchozím měsícům jde o velmi mírný posun a sazby zůstávají 

extrémně nízko. Zda je to jen malá epizoda, nebo úrokové dno hypotéky už mají za sebou, ukáže 

podzim. 

Aktuálně většina bank změny v nastavení sazeb v září ani v dalších měsících roku nechystá. 

Výjimkou je Česká spořitelna. 

"Máme nejnižší úroky v historii, a tedy i my jsme nuceni je zvýšit. Impulzem jsou vyšší 

mezibankovní sazby, které jsou i přes mírnou korekci stále vyšší než v uplynulých měsících," řekla 

ve středu HN Klára Pačesová, mluvčí České spořitelny. Banka neupřesnila, kdy nové sazby vyhlásí. 

Léto je ale podle ní ideální možností pro výhodné sazby. 

Podle analytiků současná situace spíš nahrává tomu, že hypotéky už dál zlevňovat nebudou. 

"Vzhledem k vývoji tržních sazeb delších splatností bych očekával, že úrokové sazby u hypotečních 

úvěrů již našly své dno. Zdražování hypoték ale bude postupné a mírné, protože na tuzemském 

bankovním trhu panuje vysoká konkurence," tvrdí Jakub Seidler, hlavní ekonom ING Bank. 

Mezibankovní sazby, od kterých banky odvíjejí ceny hypoték, spadly na dno letos na jaře.         

Do června mírně rostly a pak opět klesaly, jenže na jarní úroveň se už nedostaly. Například cena 

peněz na nejběžnější, pětileté hypotéky se nyní pohybuje kolem 0,6 procenta, to je zhruba 

dvojnásobek proti dubnu. 

I tak ale tyto sazby patří stále k nejnižším v historii. Při současném průměrném úroku na 

hypotékách kolem dvou procent tak banky mají stále slušnou marži − zhruba jeden a půl procenta. 

Zdražení ve spořitelně trh očekává. S mírným zvýšením úroků, hlavně na fixacích delších než pět 

let, začali už v červnu její dva největší konkurenti Komerční banka a Hypoteční banka a po nich 

následovaly UniCredit Bank, Wüstenrot a Expobank. Ostatní banky zatím vyčkávají na krok České 

spořitelny. 

 

Více na http://ihned.cz 
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